
  

Die Ministerin für Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung 

die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 30. Juli 2025 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 8/5146 
8. Wahlperiode 31.07.2025 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD 
 
 
MV Filmförderung GmbH 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Mit welchen Summen wurde die MV Filmförderung GmbH in den 

Jahren 2022 bis heute durch das Land Mecklenburg-Vorpommern 

unterstützt (bitte einzeln nach Jahren und Summen in Euro auflisten)? 

 

 

 

Zuwendungszweck 2022 

(in Euro) 

2023 

(in Euro) 

2024 

(in Euro) 

2025 

(in Euro) 

Zuschuss des Landes zum 

laufenden Betrieb der  

MV Filmförderung GmbH 

595.500 595.500 595.500 595.500 

Zuschuss des Landes zu  

den Leistungen der  

MV Filmförderung GmbH 

2.173.400 2.173.400 2.173.400 2.173.400 

Kino-Investitionsprogramm 

MV u. a. zur Kofinanzierung 

von Kinoprogrammen des 

Bundes 

1.500.000 - 750.000 750.000 
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2. Welche Filme, Projekte, Veranstaltungen und Institutionen wurden 

durch die MV Filmförderung GmbH in den Jahren 2022 bis heute geför-

dert (bitte einzeln nach Jahr, Bewilligungsempfänger, Bewilligungs-

zweck und Zuwendung in Euro auflisten)? 

 

 

 

In den nachfolgenden Tabellen sind die Förderentscheidungen der MV Filmförderung GmbH 

für die Jahre 2022 bis zum aktuellen Zeitpunkt aufgeführt, die Filme, Projekte, Veranstaltungen 

und Institutionen unterstützen. 

 

Geförderte Projekte der MV Filmförderung 2022 bis 2025 (Stand 14.07.2025) 

Projekt-Nr. Projekttitel Fördernehmer/-in Sitzungs-

datum 

Förder-

summe 

in Euro 

Filmförderung 2022 gesamt 

MVF91/2022 IN EWIGKEIT AMEISEN öFilm Dörr & 

Schlösser GmbH 

28.03.2022 15.000,00 

MVF93/2022 RETOURE (Serie) Kinescope Film 

GmbH 

28.03.2022 250.000,00 

MVF94/2022 DIE QUELLEN DES 

BÖSEN (Serie) 

Wüste Medien GmbH 28.03.2022 250.000,00 

MVF115/2022 KANNAWONIWASEIN Lieblingsfilm GmbH 22.06.2022 100.000,00 

MVF120/2022 AKIKO DER FLIEGENDE 

AFFE 

Veit Helmer 22.06.2022 180.000,00 

MVF87/2022 MELS BLOCK (ZDF 

50:50) 

Tidewater Pictures 

GmbH 

07.12.2022 400.000,00 

MVF154/2022 VOR MEINER TÜR AUF 

EINER MATTE 

Antje Heyn  07.12.2022 40.000,00 

MVF159/2022 ICH STERBE, KOMMST 

DU? 

Mafilm GmbH 07.12.2022 250.000,00 

MVF169/2022 DER SCHIMMELREITER B+M Entertainment 

GmbH 

07.12.2022 250.000,00 

MVF151/2022 ABSEITS-EICHI UND 

DER FC PIO 

INSELFILM GmbH 07.12.2022 100.923,00 

MVF85/2022 HOTEL SOSOPOL (Serie) Populärfilm Media 

GmbH 

28.03.2022 19.098,00 

MVF88/2022 EICHI UND DER FC PIO  Loraine Blumenthal 28.03.2022 19.077,00 

MVF100/2022 DER TODESENGEL (AT) Judith Gridl 22.06.2022 17.000,00 

MVF101/2022 HUNDERT BLUMEN Michael Geier 22.06.2022 20.000,00 

MVF106/2022 CARWITZ Andreas Eicher 22.06.2022 20.000,00 

MVF110/2022 HÄNDE HOCH! LEINEN 

LOS! 

Dagmar Rockel-

Kuhnle 

22.06.2022 19.649,23 

MVF111/2022 HOCKSTRECKSPRUNG Josephine Händel 22.06.2022 19.000,00 

MVF117/2022 BRUDERHERZ Daniela Schulz 22.06.2022 19.580,00 

MVF126/2022 GERMAN FACTORY (AT) Christoph Eder 22.06.2022 20.000,00 

MVF128/2022 NACHTWANDERUNG/ 

ZEUGEN JEHOV. 

Matthias Kopfmüller 22.06.2022 12.250,00 

MVF160/2022 LUBMIN Kinescope Film 07.12.2022 20.000,00 

MVF164/2022 GEMEINSAM SEIN Sabrina Dittus 07.12.2022 5.928,00 
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Geförderte Projekte der MV Filmförderung 2022 bis 2025 (Stand 14.07.2025) 

Projekt-Nr. Projekttitel Fördernehmer/-in Sitzungs-

datum 

Förder-

summe 

in Euro 

MVF166/2022 QUO VADIS HUNGARIA? Populärfilm Media 

GmbH 

07.12.2022 20.000,00 

MVF173/2022 DER OFENSETZER Christian Ahnsehl 07.12.2022 20.000,00 

MVF109/2022 LOCKED Von Anfang Anders 

FP 

22.06.2022 18.696,42 

MVF122/2022 WAS BLEIBT IST LIEBE Rabauke FP UG 22.06.2022 5.987,29 

FF01/2022 Filmfestival im Stadthafen 

FiSH 

Institut für Neue 

Medien GmbH 

22.12.2021 27.000,00 

FF02/2022 31. Filmkunstfest MV Filmland MV gGmbH 

Schwerin 

22.12.2021 328.000,00 

FF03/2022 DOKUMENTART für 

2 Jahre 

Latücht Film u. 

Medien e. V.  

22.12.2021 151.200,00 

FF05/2022 Der NEUE HEIMAT 

FILM 22 

Kultur-Transit-96  

e. V. 

22.12.2021 15.500,00 

FF04/2022 Darßer Naturfilmfestival 

2022 

Deutsche 

Naturfilmstiftung  

07.03.2022 30.000,00 

FF06/2022 KINOKULTURPREIS 

2022 

Filmland MV gGmbH 

Schwerin 

07.03.2022 112.000,00 

Filmförderung 2023 gesamt 

MVF156/2022 DIE ERMITTLUNG FilmMischwaren 

GmbH 

27.03.2023 63.000,00 

MVF197/2023 EISFRAUEN Dorothea Braun 27.03.2023 50.000,00 

MVF199/2023 ARMADEIRA Betty Kittel (Koschka) 27.03.2023 21.707,01 

MVF200/2023 CARLAS BEINE Christoph Büttner 27.03.2023 35.000,00 

MVF201/2023 DAS FINSTERE HERZ Polyphon Film GmbH 27.03.2023 200.000,00 

MVF206/2023 HEAVIER TRIP Heimathafen Film und 

Media 

27.03.2023 150.000,00 

MVF214/2023 2 zu 1 Zischlermann 

Filmproduktion 

GmbH 

27.03.2023 135.000,00 

MVF240/2023  THE CHICKEN'S 

CALLING 

Rebecca Osterberg 05.07.2023 29.994,06 

MVF247/2023  WHITE NIGHT  Pong Film GmbH  05.07.2023 60.000,00 

MVF237/2023 QUO VADIS HUNGARIA?  Populärfilm Media 

GmbH 

05.07.2023 26.728,97 

MVF241/2023  KUNDSCHAFTER DES 

FRIEDENS 2  

Kundschafter  

FP GmbH 

05.07.2023 100.000,00 

MVF280/2023 ETWWY Everything thats 

wrong with you 

Chromosom Film 

GmbH 

12.12.2023 110.000,00 

MVF242/2023 DIE KLASSE VON 1990 Rolf-Peter Kahl 12.12.2023 148.000,00 

MVF275/2023 KRUX CALA 

Filmproduktion 

GmbH 

12.12.2023 250.000,00 

MVF282/2023 VATER, SOHN UND DER 

PREIS DES 

WIDERSTANDS 

S.U.M.O. Film 12.12.2023 40.000,00 
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Geförderte Projekte der MV Filmförderung 2022 bis 2025 (Stand 14.07.2025) 

Projekt-Nr. Projekttitel Fördernehmer/-in Sitzungs-

datum 

Förder-

summe 

in Euro 

MVF287/2023 PING PONG Rommel Film GmbH 12.12.2023 250.000,00 

MVF292/2023 BERNSTEINWETTER ExtraVista Film & TV 12.12.2023 21.863,95 

MVF192/2023 IN STILLEN NÄCHTEN Pamela Meyer-Arndt 27.03.2023 15.000,00 

MVF204/2023 FRACTIONS Max Gleschinski 27.03.2023 20.000,00 

MVF207/2023 BRAUNE ERDE Denise Pintsch 27.03.2023 15.000,00 

MVF215/2023 KIW VORWÄRTS 

SCHWERIN 

Maik Gleitsmann-

Frohriep 

05.07.2023 15.000,00 

MVF250/2023 HURENKIND Tidewater Pictures  05.07.2023 20.000,00 

MVF230/2023 7 BIRDS Sabina Theres Gröner 12.12.2023 20.000,00 

MVF290/2023 TOYS Lena Stephanie Meier 12.12.2023 15.000,00 

MVF175/2022 NACHTWANDERUNGEN Juni Media GmbH  

& Co. KG 

27.03.2023 20.000,00 

MVF209/2023 HIDDENSEE IT WORKS Medien 

GmbH 

27.03.2023 20.000,00 

MVF210/2023 DIE DIVEN Tidewater Pictures 

GmbH 

27.03.2023 11.000,00 

MVF281/2023 RAT KING Traumhaus Studios 

GmbH 

12.12.2023 20.000,00 

MVF258/2023 ALASKA (Verleih) Missing FILMs GmbH  05.07.2023 10.000,00 

FF01/2023 Filmfestival im Stadthafen 

FiSH 

Institut für Neue 

Medien GmbH 

19.12.2022 37.000,00 

FF02/2023 32. Filmkunstfest MV Filmland MV gGmbH 

Schwerin 

06.02.2023 328.000,00 

FF04/2023 Darßer Naturfilmfestival 

2023/Deutscher 

Naturfilmpreis 2023 

Deutsche 

Naturfilmstiftung  

06.02.2023 30.000,00 

FF05/2023 Der NEUE HEIMAT  

FILM 23 

Kultur-Transit-96  

e. V. 

06.02.2023 15.500,00 

FF06/2023 KINOKULTURPREIS 

2023 

Filmland MV gGmbH 

Schwerin 

06.02.2023 113.000,00 

Filmförderung 2024 gesamt 

MVF319/2024 GO CLARA GO Inselfilm GmbH 19.03.2024 55.000,00 

MVF324/2024 STRAHLEN Juliane Ebner 19.03.2024 28.000,00 

MVF326/2024 ICH FRIERE IN  

DER SONNE 

Hanfgarn & Ufer GbR 19.03.2024 50.000,00 

MVF333/2024 HIDDENSEE It Works! Medien 

GmbH 

19.03.2024 125.000,00 

MVF352/2024 ERGRIFFEN Jasmina Jüngling 10.07.2024 24.000,00 

MVF362/2024 ELYSIUM - GARTEN DER 

HOFFNUNG 

Dieter Schumann 10.07.2024 165.000,00 

MVF380/2024 DIE MATRIACHIN Tidewater Pictures 

GmbH 

10.07.2024 250.000,00 

MVF381/2024 DACHGESPRÄCHE 3zu2 Filmproduktion 

GbR 

10.07.2024 19.821,16 

MVF397/2024 WOODWALKERS 2 Blue Eyes Fiction 

GmbH & Co. KG 

10.07.2024 80.000,00 
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Geförderte Projekte der MV Filmförderung 2022 bis 2025 (Stand 14.07.2025) 

Projekt-Nr. Projekttitel Fördernehmer/-in Sitzungs-

datum 

Förder-

summe 

in Euro 

MVF349/29024 GENOSSE KRENZ Solo: Film GmbH 11.12.2024 70.000,00 

MVF378/2024 GUTEN ABEND DU 

SCHÖNE 

Shoot from the Hip FP 11.12.2024 30.000,00 

MVF413/2024 NO GOOD MEN Adomeit Film GmbH 11.12.2024 70.000,00 

MVF418/2024 SYSTEMSPRINGER Vive la dok FP 11.12.2024 40.000,00 

MVF425/2024 DER BESTE VATER DER 

WELT 

Montavia FP GmbH 11.12.2024 40.000,00 

MVF429/2024 SUMMER BLUES Von Anfang anders 11.12.2024 150.000,00 

MVF431/2024 SPAZIERGANG NACH 

SYRAKUS 

Pandora FP GmbH 11.12.2024 250.000,00 

MVF419/2024 DUDENDORF Von Anfang anders 11.12.2024 115.000,00 

MVF295/2023 PALUCCA Aelrun Goette 19.03.2024 20.000,00 

MVF312/2024 OSTSEE (letzte Fahrt) Jakob Grunert 19.03.2024 20.000,00 

MVF334/2024 MIR GEHÖRT HIER FAST 

ALLES 

Jean-Pierre Meyer-

Gehrke 

19.03.2024 15.000,00 

MVF336/2024 VIERUNDDREIßIGSTER 

SEPTEMBER 

Schiwago Film GmbH 19.03.2024 20.000,00 

MVF338/2024 ZWEI BÄUERINNEN Anne Andersen 10.07.2024 18.000,00 

MVF354/2024 AN DER SEE Ringo Rösener 10.07.2024 20.000,00 

MVF375/2024 FARN Laura Laabs 10.07.2024 20.000,00 

MVF377/2024 NICHTKIND Klara Lucie Maas 10.07.2024 15.000,00 

MVF391/2024 INGRID 

BABENDERERDE 

Synke Köhler 10.07.2024 20.000,00 

MF387/2024 SCHWEBETEILCHEN Juliane Ebner 11.12.2024 16.000,00 

MVF402/2024 STAMMGAST 2 Benjamin Hujawa 11.12.2024 15.000,00 

MVF414/2024 GLATZE UND KANAKE Populärfilm Media 

GmbH 

11.12.2024 20.000,00 

MVV421/2024 TOTE OMA KANN JA 

MAL VORP: 

Tobias Wiemann 11.12.2024 20.000,00 

MVF426/2024 KOLLEKTORGANG Dörte Franke 11.12.2024 20.000,00 

MVF430/2024 AHMET Sandin Puce 11.12.2024 20.000,00 

MVF383/2024 DIE GESPENSTER VON 

DEMMIN 

Oma Inge Film GmbH 10.07.2024 14.650,00 

MVF385/2024 MANDELA - THE HAND 

THAT SHOOK THE TREE 

Animationsfabrik 

GmbH 

10.07.2024 20.000,00 

MVF357/2024 TAKO TSUBO Latemar Film 11.12.2024 15.000,00 

MVF384/2024 DANN GEHSTE EBEN 

NACH PARCHIM 

Real Fiction 

Filmverleih/J. Kühn 

10.07.2024 10.000,00 

MVF416/2024 UNENDLICHER RAUM 

(Verleih NEU) 

Von Anfang Anders 

Filmproduktion GbR 

03.09.2024 7.000,00 

MVF440/2024 MUXMÄUSCHENSTILL 

X 

Filmweltverleih 11.12.2024 10.000,00 

FF01/2024 FiSH 2024 Institut für neue 

Medien GmbH 

19.12.2023 25.500,00 
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Geförderte Projekte der MV Filmförderung 2022 bis 2025 (Stand 14.07.2025) 

Projekt-Nr. Projekttitel Fördernehmer/-in Sitzungs-

datum 

Förder-

summe 

in Euro 

FF04/2024 Darßer Naturfilmfestival 

2024 

Deutsche 

NaturfilmStiftung 

gGmbH   

19.12.2023 30.000,00 

FF02/2024 Filmkunstfest 2024 Filmland MV gGmbH  10.01.2024 328.000,00 

FF06/2024 Kinokulturpreis 2024 Filmland MV gGmbH  10.01.2024 113.000,00 

FF05/2024 NEUE HEIMAT Film 2024 Kultur-Transit-96 e. V. 12.03.2024 15.500,00 

FF03/2024 Dokumentart (Zukunftstreff) Latücht Film  

u. Medien e. V.  

25.04.2024 60.000,00 

Filmförderung 2025 gesamt (nach 1 von 3 Sitzungen) 

MVF464/2025 KARL GOES TO 

HOLLYWOOD 

CLIP Film- und 

Fernsehproduktion 

GmbH 

02.04.2025 60.000,00 

MVF468/2025 KOSCHKA Extra Vista Film  

& TV 

02.04.2025 150.000,00 

MVF444/2024 SCHEIDUNG Juli Katz 02.04.2025 20.000,00 

MVF451/2025 NULLERJAHRE Network Movie Film u 

Fernsehprod GmbH 

02.04.2025 20.000,00 

MVF467/2025 DAS LIED DER BABA Desert Flower 

Filmprod GmbH 

02.04.2025 20.000,00 

MVF470/2025 DESIGN DIALOG Tidewater Pictures 

GmbH 

02.04.2025 14.000,00 

MVF474/2025 DIE ALLERLETZTEN 

MENSCHEN 

Benjamin Kramme 02.04.2025 15.000,00 

MVF469/2025 GUTGLÜCK Tidewater Pictures 

GmbH 

02.04.2025 20.000,00 

MVF434/2024 AKIKO (Verleih) Farbfilm-Verleih 02.04.2025 10.000,00 

MVF448/2025 ICH STERBE, 

KOMMST DU? (Verleih) 

Barnsteiner Film 02.04.2025 10.000,00 

FF01/2025 Filmfestival im Stadthafen 

FiSH 2025 

Institut für Neue 

Medien GmbH 

06.03.2025 25.500,00 

FF02/2025 Filmkunstfest 2025 Filmland MV gGmbH  20.03.2025 304.000,00 

FF03/2025 DokumentArt 2025 Latücht Film  

u. Medien e. V.  

20.03.2025 91.200,00 

FF04/2025 Darßer NaturfilmFestival 

2025 

Deutsche 

Naturfilmstiftung  

06.03.2025 30.000,00 
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Förderungen gemäß Kinoinvestitionsprogramm (KIP) Stand 15. Juli 2025: 

 

Jahr Projekt-Nr. Spielstätte Empfängerin Zweck Zuwendung 

in Euro  

2022 KIP01-1/2022  MovieStar Güstrow Movie Star 

Objektentwicklung e. K. 

KIP 16.791,00 

2022 KIP01-2/2022  MovieStar Güstrow Movie Star 

Objektentwicklung e. K. 

KIP 2.404,68 

2022 KIP02/2022  Zeltkino Hiddensee  Hiddenseer Hafen- und 

Kurbetrieb 

KIP 45.685,58 

2022 KIP03/2022  UC Kino Rügen ATMT Kinobetriebs 

GmbH  

KIP 30.000,00 

2022 KIP04-1/2022  Kino-Center Anklam  Kino-Center Anklam 

Ronny Wilde & 

Matthias Karstädt GbR 

KIP 5.505,46 

2022 KIP04-2/2022  Kino-Center Anklam  Kino-Center Anklam 

Ronny Wilde & 

Matthias Karstädt GbR 

KIP 24.494,54 

2022 KIP04-3/2022  Kino-Center Anklam  Kino-Center Anklam 

Ronny Wilde & 

Matthias Karstädt GbR 

KIP 34.272,00 

2022 KIP05/2022  Mega Movies 

Schwerin 

Mega Movies e. K.  KIP 45.000,00 

2022 KIP06/2022  MovieStar Parchim SR Entertainment UG 

(haftungsbeschr.)  

& Co. KG 

KIP 30.000,00 

2022 KIP07/2022  Kulturwerkstatt 

Eggesin 

Kulturwerk 

Vorpommern e. V.  

KIP 2.120,80 

2022 KIP08/2022  Kino Latücht Latücht Film & Medien 

e. V. 

KIP 48.578,70 

2022 KIP10/2022  Osteekino Rügen Osteekino 

Rügen/Dranske  

KIP 30.046,80 

2022 KIP11/2022  Cinestar Filmpalast 

Rostock 

Greater Union First 

Cinema B.V. & Co. KG  

KIP 70.746,40 

2022 KIP12/2022  Cinestar Filmpalast 

Greifswald 

Greater Union First 

Cinema B.V. & Co. KG  

KIP 78.117,60 

2022 KIP13/2022  Cinestar Filmpalast 

Neubrandenburg 

Greater Union First 

Cinema B.V. & Co. KG  

KIP 80.532,00 

2022 KIP14/2022  Cinestar Rostock 

Capitol 

Greater Union First 

Cinema B.V. & Co. KG  

KIP 76.138,24 

2022 KIP15/2022  Cinestar Filmpalast 

Stralsund 

Greater Union First 

Cinema B.V. & Co. KG  

KIP 99.908,02 

2022 KIP16/2022  Ostseekino Bad 

Doberan 

Kino- und Kulturverein 

Bad Doberan e. V.  

KIP 43.914,96 

2022 KIP17/2022  Ostseekino 

Kühlungsborn 

Filmtheaterbetrieb Peer 

Kretzschmar  

KIP 14.568,30 

2022 KIP18/2022  Cinestar Wismar Greater Union First 

Cinema B.V. & Co. KG  

KIP 90.463,52 
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Jahr Projekt-Nr. Spielstätte Empfängerin Zweck Zuwendung 

in Euro  

2022 KIP19/2022  Cinestar Waren Greater Union First 

Cinema B.V. & Co. KG  

KIP 16.949,30 

2022 KIP20/2022  Kino im Pferdestall Mittelhof Gessin e. V. KIP 28.950,47 

2022 KIP21/2022  Filmpalast Capitol 

Kino Schwerin 

Capitol Kino Schwerin 

GmbH 

KIP 55.712,50 

2022 KIP22/2022  Filmpalast Capitol 

Kino Schwerin 

Capitol Kino Schwerin 

GmbH 

KIP 26.169,83 

2022 KIP23/2022  Basiskulturfabrik 

Kino Alte Kachel-

ofenfabrik (Kino 1) 

Basiskulturfabrik 

GmbH  

KIP 14.984,12 

2022 KIP24/2022  Club-Kino Zinnowitz Club-Kino Zinnowitz KIP 19.229,00 

2022 KIP25/2022  Zeltkino Hiddensee Hiddenseer Hafen- und 

Kurbetrieb 

KIP 52.523,24 

2022 KIP26/2022  Filmclub Casablanca 

e. V. 

Filmclub Casablanca  

e. V. 

KIP 34.044,30 

2023 KIP01/2023  WinterKino 

Schönberg 

Onnen Bock KIP 1.561,76 

2023 KIP04/2023  Kino Ribnitz-

Damgarten 

Stadt Ribnitz-

Damgarten  

KIP 36.626,74 

2023 KIP05/2023  Lichtspiele Sassnitz Lichtspiele Sassnitz  

e. V.  

KIP 3.018,60 

2023 KIP06/2023  LiWu Metropol Ro-cine e. V.  KIP 22.598,89 

2023 KIP07/2023 LiWu Frieda Ro-cine e. V.  KIP 18.941,42 

2023 KIP08/2023  Luna Filmtheater Luna Filmtheater GbR  KIP 23.117,89 

2023 KIP09/2023 Filmpalast Capitol 

Schwerin 

Capitol Kino Schwerin 

GmbH 

KIP 54.857,17 

2023 KIP10/2023  Generationen-Kino 

Kulturbörse Gnoien 

cultura mobile e. V.  KIP 8.778,90 

2023 KIP11/2023  Movie Star Güstrow Movie Star 

Objektentwicklung e. K. 

KIP 46.400,00 

2023 KIP12/2023  Kino-Center Anklam Kino-Center Anklam 

GbR 

KIP 4.626,82 

2023 KIP13/2023  Movie Star Neustrelitz SR Entertainment UG  

& Co. KG 

KIP 19.280,09 

2023 KIP14/2023  Filmeck Demmin Heiko Balschuweit 

Einzelunternehmen 

KIP 24.900,50 

2023 KIP15/2023  Ostseekino 

Kühlungsborn 

Filmtheaterbetrieb Peer 

Kretzschmar 

Einzelunternehmen 

KIP 50.934,99 

2023 KIP16/2023  Clubkino Feldberg Juri e. V.  KIP 23.539,07 

2024 KIP01/2024 Kinofreunde Sabel  

e. V. 

Kinofreunde Sabel e. V. KIP 21.240,00 

2024 KIP02/2024 Capitol Kino 

Schwerin 

Capitol Kino Schwerin 

GmbH (Susane Finner) 

KIP 60.000,00 

2024 KIP03/2024 Mobiles Kino 

Hiddensee 

Hiddenseer Hafen- und 

Kurbetrieb 

KIP 41.922,36 

2024 KIP04/2024 Landkino Schattin  Unser SchaDuLe e. V.  KIP 20.625,11 
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Jahr Projekt-Nr. Spielstätte Empfängerin Zweck Zuwendung 

in Euro  

2024 KIP05/2024 Zeltkino Hiddensee Hiddenseer Hafen- und 

Kurbetrieb 

KIP 17.828,48 

2024 KIP06/2024 Movie Star Neustrelitz SR Entertainment UG & 

Co. KG 

KIP 60.000,00 

2024 KIP07/2024 Filmclub Blendwerk 

e. V. (Stralsund) 

Filmclub Blendwerk 

e. V.  

KIP 49.252,62 

2024 KIP08/2024 Kino Latücht Latücht Film & Medien 

e. V. 

KIP 54.555,89 

2024 KIP10/2024 Sommerkino 

Heringsdorf 

MVS Veranstaltungs-

technik (Mathias Illig) 

KIP 11.823,80 

2024 KIP11/2024 Luna Filmtheater Luna Filmtheater GbR  KIP 41.649,10 

2024 KIP12/2024 Fabrik.Kino 2  VfKK e. V. Neustrelitz KIP 2.139,86 

2024 KIP13/2024 Mobiles Kino 

Filmklub Güstrow  

Filmklub Güstrow e. V. KIP 29.000,42 

2024 KIP14/2024 Kino auf der Tenne Mittelhof Gessin e. V. KIP 40.618,55 

2024 KIP15/2024 Kino-Center Anklam Kino-Center Anklam 

GbR  

KIP 1.804,22 

2024 KIP16/2024 Kino-Center Anklam Kino-Center Anklam 

GbR 

KIP 1.193,98 

2024 KIP17/2024 Klappstuhl Kino 

Rachow 

Jan Wüstenberg KIP 32.986,80 

2024 KIP18/2024 Capitol Kino 

Schwerin 

Capitol Kino Schwerin 

GmbH  

KIP 40.000,00 

2024 KIP19/2024 Fabrik.Kino 1 Basiskulturfabrik 

GmbH 

KIP 83.271,03 

2024 KIP20/2024 Kino Unterm Dach Kino Unterm Dach e. V. KIP 45.253,17 

2024 KIP21/2024 Ostseekino 

Kühlungsborn 

Filmtheaterbetrieb Peer 

Kretzschmar 

Einzelunternehmen 

KIP 60.000,00 

2024 KIP22/2024 Kulturkate Hagenow 

(Mecki) 

Theater Kulturkate e. V.  KIP 36.797,75 

2024 KIP23/2024 Kino Bad Doberan Kino- und Kulturverein 

Bad Doberan e. V. 

KIP 13.015,80 

2025 KIP01/2025 Kino Wesenberg Kino Wesenberg 

Einzelunternehmen 

(Christiane Bongartz) 

KIP 12.467,40 

2025 KIP02/2025 Capitol Kino 

Schwerin 

Capitol Kino Schwerin 

GmbH 

KIP 32.100,00 

2025 KIP03/2025 Movie Star Parchim SR Entertainment UG 

& Co. KG  

(Stephan Rauchfuss) 

KIP 6.862,45 

2025 KIP07/2025 Klappstuhlkino 

Rachow 

Jan Wüstenberg KIP 20.568,93 

2025 KIP11/2025 Kulturkate Hagenow 

(Mecki) 

Theater Kulturkate e. V.  KIP 18.278,33 

 

* Fördersumme lt. Zusage 
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Die endgültigen Fördersummen werden erst mit der Schlussabrechnung festgeschrieben. Sofern 

eine Unterschreitung der Gesamtausgaben oder der Regionalausgaben erfolgt oder Vorhaben 

nicht planmäßig zu Ende geführt werden, erfolgen Kürzungen oder Streichungen von 

Förderungen. Entsprechende Mittel werden neu vergeben, dadurch ergeben sich die 

Abweichungen zwischen einzelnen Jahren und zwischen den Summen der bereitstehenden 

Mittel und der vergebenen Mittel. 

 

 

 
3. Nach welchen Kriterien werden diese Förderungen bewilligt? 

Wie wird sichergestellt, dass es sich dabei um ein unabhängiges und 

politisch neutrales Vergabegremium handelt? 

 

 

 

Förderungen werden auf Grundlage einer Richtlinie der MV Filmförderung GmbH vergeben. 

Dabei erfolgen die Förderentscheidungen sowohl nach kulturellen als auch wirtschaftlichen 

Kriterien, wobei der Fokus insbesondere auf Filmschaffende aus dem Land sowie auf im Land 

angesiedelte Inhalte gelegt wird. Es werden ausschließlich Projekte gefördert, die mindestens 

einen regionalen Effekt von 100 Prozent erzielen, das heißt, die Ausgaben im Land in mindes-

tens gleicher Höhe wie die Fördermittel sicherstellen – häufig sogar deutlich darüber hinaus. 

 

Die Entscheidungen über Fördermittel trifft ein unabhängiges Vergabegremium, das Empfeh-

lungen ausspricht, welche anschließend von der Geschäftsführung der MV Filmförderung 

GmbH umgesetzt werden. Das Gremium setzt sich aus Fachexpertinnen und -experten 

zusammen, die durch Branchenverbände entsandt werden. Vertreten sind regionale und über-

regionale Verbände der Filmproduzierenden, Kinos, Filmfestivals, Hochschulen sowie Fern-

sehveranstalter. Die Entsendung erfolgt durch die jeweilige Einrichtung ausschließlich auf 

Grundlage fachlicher Expertise. 

 

Eine weitere Vertreterin wird von der Staatskanzlei Mecklenburg-Vorpommern entsandt. Es 

handelt sich um eine Branchenexpertin mit langjähriger Fachkompetenz. 


